

# 中棒協：雙方水平基礎差距大 兩岸組職棒聯盟一時難成

最近，有台灣體育界人士提出希望兩岸共組一個職棒大聯盟，促進棒球運動的發展。對此，中國棒球協會主席雷軍表示，就大陸棒球運動發展水平而言，尚達不到共組職棒聯盟的條件，「我們將朝這個方向努力。但一時之間要促成，目前看仍有難度。」

中國棒球協會主席雷軍。資料圖片



中國青少年棒球員與美國紐約洋基球合影。資料圖片

去年底，國務院台灣事務辦公室發言人范麗青在回答記者問時表示：「兩岸共組職棒大聯盟，這是一個好建議，我們樂觀其成。」她指出，台灣地區棒球運動起步較早，有很多經驗值得大陸方面借鑒。目前兩岸棒球發展及水平差距不小。在國際棒球聯合會的世界排名中，中華台北緊隨古巴、美國、日本、韓國後，位列第五；而中國隊則排在第18位。另外，中華台北棒球隊曾奪1992年巴塞羅那奧運銀牌，而中國隊最好成績則是2005年的亞錦賽季軍。

## 全國僅600運動員

中國棒球協會主席雷軍在接受上海《文匯報》訪問時介紹，目前內地（除台灣省外）開展棒球運動的省市只有九個，全國一線隊伍運動員總數為300人，即便算上二線隊，總人數也僅有區區600人。



2009年，兩岸球隊在世界棒球經典賽中對壘。資料圖片

## 職業化——中國棒球唯一出路

儘管面臨諸多具體問題，但推動國內棒球職業化進程已成為業界共識。中國棒球協會主席雷軍在接受上海《文匯報》訪問時介紹，從2011年開始，中國棒球協會陸續舉辦了「海峽兩岸盃」棒球對抗賽、中國棒球公開賽等賽事。「海峽兩岸盃」隔屆在大陸、台灣舉行，兩岸各出四支隊伍，成為兩岸棒球交流的重要平台。中國棒球公開賽在18個省市開展，參與人數近5000人。除海峽兩岸之間的交流合作外，來自美國職業棒球聯盟（MLB）的推動力量也開始影響國內棒球運動的發展。據上海棒球隊主教練張玉峰介紹，MLB在上海選擇了20餘所小學，通過資助器材、培訓教練等方式，在青少年中推廣棒球運動。去年，MLB棒球樂園也造訪了北京、天津、成都、上海等20座大中城市，吸引了逾200萬名體育迷現場體驗。「在中國，越來越多的小孩喜歡上了棒球」

這項以前鮮為人知的運動，棒球方面的設施也逐漸增加。MLB已經在無錫和常州建立了兩所棒球發展中心，致力於培養年輕棒球選手。」MLB亞洲棒球推廣部主任瑞克·戴爾如是說。

## 大連實德棄中超資格



中國足球昨日正式發佈公告，大連實德放棄2013賽季中超聯賽資格，上海申鑫遞補參加2013賽季中超聯賽，北京八喜遞補參加2013賽季中甲聯賽。「八冠王」榮耀之師大連實德正式退出中國足球歷史舞台。以下為足協相關通知：

各相關俱樂部、會員協會：中國足球協會於近日收到大連實德足球俱樂部《關於放棄2013年中超聯賽參賽資格的報告》。

在該報告中，大連實德足球俱樂部申述了俱樂部當前的特殊情況和困難，經遼寧省體育局、大連市足球協會同意，決定放棄2013年中超聯賽的參賽資格。鑒於大連實德足球俱樂部的特殊情況，中國足球協會經研究後同意大連實德足球俱樂部放棄2013年中超聯賽的參賽資格。大連實德足球俱樂部球員將依照《中國足球協會球員身份及轉會暫行規定》等相關規定辦理轉會。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

## 中華拾錦

### 李娜下周赴德國診治傷情

中國女網「一姐」李娜將在下一週啟程赴德國，就自己左腳踝傷勢進行進一步診治。正在武漢休養並陪伴家人的李娜於澳洲決賽中兩度扭傷左腳踝，她在接受路透社記者的電話採訪時表示：「還是有點疼，但她還是希望能在兩週內復出征戰，按照計劃，李娜的下一站是將於2月11日開打的卡塔爾多哈公開賽，不過能否如願參賽還要看去德國診斷的情況而定。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

### 孫楊女友：他為我背叛全世界

奧運冠軍孫楊最近在採訪中公開了女友身份。隨後疑似其女友噱現的「噱噱lynn」在微博上寫道：「他為我背叛了全世界，我會選他一整個世界。」噱噱lynn還寫道：「事情不總是你們想像的那樣，他不是負心漢，我也不是小三。雖然我們曾經有過不同的愛情，但是我現在完完整整都是他的，他也釐清了身邊優秀的女孩子和我在一起了。」

### 古靈益 檀嘯爭天元挑戰權

第27屆中國圍棋天元賽30日在中國棋院結束了本賽的準決賽，兩名豹軍新銳古靈益和檀嘯分別戰勝虎軍名將古力和王檄，進入爭奪挑戰權的決賽。根據賽程，古靈益和檀嘯的天元挑戰權決定戰將在2月1日進行，勝者與在位天元陳耀輝進行三番棋的決戰，決定新一屆「天元」的歸屬。 ■新華社

# 國足閃電失守 熱身賽負阿曼

中國男足為備戰巴西世界盃預選賽亞洲區十強賽，當地時間1月30日在阿曼首都馬斯喀特與阿曼隊進行一場熱身賽測試實力。結果，國足以0:1惜敗，2013年首仗失利，未能為2月6日舉行的亞洲盃預選賽鼓舞士氣。

據內地傳媒報道，由於阿曼隊剛打完海灣杯，還處在世界盃預選賽亞洲區十強賽戰團，此戰陣容是以阿曼國內聯賽球員為主，被當地輿論形容為「阿曼二隊」。

力爭創造首次踢入世界盃的壯舉，中國男足再與曾6次交手的阿曼隊「過招」，在以往的戰績中，雙方各取勝3場。而面對阿曼這隊老對手，中國男足首發陣容派出曾誠、孫祥、于海、劉建業、馮瀟霆、趙旭日、秦升、鄭智、郜林、于漢超和趙鵬上陣。不過，早前遠赴西班牙訓練，並且已踢過5場教學賽的中國男足，在開賽後10分鐘便已被人「破門而入」。阿曼球員阿爾卡斯米在開賽第10分鐘，就利用前場右側界外球機會為阿曼隊取得「零」的突破，使阿曼以1:0領先上半場。儘管中國男足因應對攻勢作出陣容調整，並加強了進攻，但仍未能衝破阿曼隊的最終防線。

中國隊主教練甘馬曹在賽後的記者會上表示，中國隊在上半場的失誤太多，發揮欠佳，讓阿曼隊控制了場上節奏。而在下半場，中國隊雖然已經加強了控球，並創造出一些進球機會，過程令人滿意。

與阿曼足球隊作賽前熱身後，中國隊將於2月3日從阿曼飛赴沙特阿拉伯；6日，他們將迎戰沙特隊，展開亞洲盃足球預選賽的首場對戰。 ■香港文匯報記者 黃舒慧



中國球員郜林(中)遭阿曼兩隊員夾擊。法新社

## 雪地賽跑



1月30日，在韓國平昌冬季特奧會會場，特奧會形象大使姚明(右一)與特奧會運動員共同參加雪鞋行走接力比賽。新華社

## 稠州雙雄71分 送北京連敗



北京球星馬貝利(中)勇闖虎穴。新華社

CBA(中國男籃職業聯賽)30日晚戰罷第29輪，浙江稠州銀行隊雙外援昆西·杜比和庫里合力砍下71分，帶領球隊主場109:104擊敗北京金隅隊，送給對手兩連敗。山東黃金隊主場110:90輕取浙江廣廈隊，獲得12連勝的同時也提前鎖定了季後賽名額。浙江隊「小鯊魚」庫里得到全場最高的38分和17個籃板，「75分先生」杜比也有33分入賬。北京隊馬貝利得到34分、8個籃板和6次助攻，但卻有全隊最多的7次失誤，莫里斯得到23分。雙方在最後時刻戰成101:101，隨後鞠鵬跳投命中，杜比兩罰全中為浙江取得4分領先，讓北京隊最後時刻的犯規戰術也無濟於事。

另一場比賽，廣廈在三節過後只以74:75落後山東1分，隨後阿巴斯和李敬宇聯手幫助山東打出一波進攻高潮，以88:80再度擴大優勢，山東提前5輪鎖定季後賽席位。 ■新華社

## CBA第29輪賽果

江蘇	89:80	天津
廣東	141:99	吉林
青島	135:130	山西
浙江	109:104	北京
東莞	83:98	遼寧
佛山	114:118	八一
山東	110:90	廣廈
福建	114:108	上海